

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM

TELEFON 3-48. SZÁM

Zsitvay Tibor a nemzetgyűlés elnöke Ma kezdődik a felsőházi javaslat tárgyalása

Budapest, okt. 19. A nemzetgyűlés mai ülésén elhatározta, hogy szerdán kezdődik a felsőházi javaslat tárgyalása. Ezután megtartották az elnökválasztást. — Huszár Károly elnök hirdette ki az eredményt, amely szerint leadtak 143 szavazatot, amelyből Zsitvayra esett 121, 22 szavazólap pedig üres volt. Ezzel

Zsitvay Tibort a nemzetgyűlés megválasztott elnökének jelentette ki.

Rövid szünet után Zsitvay Tibor az új elnök elfoglalta az elnöki széket és elmondta székfoglaló beszédét.

Kötelességének tartja, hogy pártokon és szövetkezeteken felülemelkedve törekedjék a nagy nemzeti értékek és érdekek mindenekelőtt helyezésében, odaadó szolgálatában és védelmében.

A Ház ezután úgy határozott, hogy holnap a megválasztott elnöki tisztséget töltik be. Az ülés ezután véget ért.

A miskolci ÉME is kéri a numerus clausus kiterjesztését a közép- és szakiskolákra

Miskolcon egy év alatt 100 százalékkal nőtt az ébredő eszme harcosainak száma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap tartotta meg a miskolci Ébredő Magyarok Egyesülete tisztújító közgyűlését, amelyen a tisztújításon kívül még egy másik nagyfontosságú nemzeti kérdés is szerepelt: a numerus clausus.

A tisztújítás alkalmával a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel ismét dr. Fodor Pált választotta meg elnöknek, míg alelnökké Maholdányi Lászlót és Lékó Bélát.

A tisztítók megválasztása után az egyik tag indítványára a közgyűlés foglalkozott a numerus clausus kérdésével a ezzel kapcsolatban a közgyűlés elfogadott egy határozati javaslatot, mely szerint hasson oda az ÉME országos szervezete teljes erkölcsi súlyával a kormánynál, hogy a numerus clausus minden iskolánál teljes érvényre jusson.

A javaslat rámutat arra, hogy a

numerus clausust nemcsak a főiskolákra és az egyetemeken valóssádják meg, hanem terjesztik ki kötelezőleg már a közép- és különböző szakiskolákra is.

Ugyancsak törvény hozandó arra is, hogy a külföldön szerzett diplomák csakis a numerus clausus alapján nevezhetők fel. Ezzel utasítsa a közgyűlés az elnökséget, hogy az országos központ útján bírja rá a kormányt, hogy a numerus claususnak ilyen értelemben való kiterjesztése véget ér.

nyújtsa be törvényjavaslatot a nemzetgyűléshez.

A közgyűléssel kapcsolatosan érdemes megemlíteni, hogy — mint arról a főtájkari jelentés is beszámolt — a miskolci ÉME-csoportban a múlt évi közgyűlés óta százszázalékkal növekedett az ébredő eszme harcosainak a száma.

Magyarországon az idén negyedannyi bor sem terem, mint az elmúlt évben

Nyolcszáz ezer hektoliter termés várható —
Emelkedő irányzat a borpiacon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utolsó héten nyilvánossá lett a nagy csatlódás, amit okoztak az országban befejezett szüretek és amely csatlódások valószínűleg még fokozottabb mértékben fognak jelentkezni ottan, ahol a szüretet csak most kezdik meg. A fűrtők oly csekély nedvvel bírnak, hogy az idei termés a várt slacsón menyeségénél is kisebb lesz és a legújabb becslések szerint, amint azt a *Borszálló Lopok* írja,

legfeljebb 800.000 hl. termésre számíthat az ország.

míg az elmúlt években átlag négymillió hektoliter volt a termés. Ezidén 150—160 kiló szőlő szűkeg egy hektoliter musthoz, míg régebben esztendőnkben 125—130 kilóból nyerték ezt a mennyiséget. Ily

viszonyok között nem lehetetlen az, hogy

még a mostani becslésnél is alacsonyabb termés lesz.

A minőség nem egyforma, de az utolsó napokban szűrt mustok például a Balaton vidékén 26—27%-osak voltak, míg a termés nagyobb része a 20%-on felül van. Van azonban egy pár késői faj, mint pl. a Kövidioka, amely még ma sem érte el a 20%-ot.

A borárakra néve a fentiek tulajdonképpen teljes irányt szabnak és ha tekintetbe vesszük, hogy azeurópai termés mindenütt nagy csökkenést mutat a tavalyihoz viszonyítva, el lehetünk készülve, hogy még

emelkedő tendencia fog mutatkozni a borpiacon,

amely előreláthatólag a jövő szüretig megmarad, ha a fogyasztóképesség emelkedik.

Nagy fogyasztóközönség fog az idén mutatkozni a kisgazdasági birtokokban, akiknek az ország nagy részében semmi termésük sincsen és akiknek ilyenformán más-honnan kell beszerezni a hási fogyasztáshoz szükséges bort.

Debrecenben és környékén levő szőlőbirtokokon még a fentiekkel is sokkal silányabb terméseredmény

várható.

A kertészekben levő szőlők jórésze alig termelt valamit s az sem érett be teljesen a kedvezőtlen idő miatt, úgy, hogy sok helyen nem is szüretelnek. A környéken pedig a szőlők legnagyobb része alig ad néhány hektolitert, annak ellenére, hogy sok helyen négyszer is permeteztek.

Az előrelátható minimális termés már most is érezteti a hatását a borpiacon, ahol napról napra lényegesen emelkedik a must ára.

A protestáns egyházak ünnepélye a Baldácsy-féle 10 ezer holdas alapítvány félszázados évfordulóján

Budapest, okt. 19. Fényes keretek között ünnepelték kedden este a protestáns egyházak annak a napnak félszázados évfordulóját, hogy egy magyar főúr, Baldácsy Antal báró 10 ezer holdnál nagyobb földbirtokát alapítványul a református, evangélikus és unitárius egyházakra hagyta. A jubiláris ünnep a Református Theológia Rádai-utcai diszertében folyt le.

Zsigmondy Jenő főrendiházi tag, bányakerületi evangélikus felügyelő nyitotta meg a diszkussziót, hangsúlyozva, hogy a Baldácsy-alapítvány menynyi segítséget jelentett már eddig a protestáns egyházaknak. Ezután

Ravasz László

püspök mondott emlékbeszédet Baldácsy Antal báróról. A szabadelvűségnek — mondotta Ravasz püspök — a fejlődésnek, az igazságosságának a sikerei, mind a magyar protestantizmushoz fűződnek. Baldácsy báró valami különös hódolattal köszöndött a magyar protestantizmus felé, amelynek vonzóerejét nem tudta megtagadni és elhárítani magától. Azt hitte, hogy ő megy, de egy nálánál nagyobb erő vonzotta. A Baldácsy-alapítvány a magyar protestantizmus történetének legkülönb és

legnemesebb kitérítési okmányai között foglal helyet. Ezenkívül jelentősége

az egész magyar protestantizmus élet egységétette.

Ezzel megvan vetve a corpus evangelicum alapja s a közös eredetű, közös cónál fogva a protestantizmus mindig egyetlen élő darabja is marad.

Radvánszky Albert báró evangélikus egyetemes felügyelő terjesztette elő ezután határozati javaslatát. Ezzel megvan vetve az örökösök meg a mai napon a protestantizmus egységét szolgáló emléket.

Léteikben elzárandokolunk — úgy mond Radvánszky báró — Baldácsy-nak megszállt területen levő sírjához. Megbistuk Benedek Zsolt alapítvány ügyvezetőjét, hogy helyessen koszorút Baldácsy báró sírjára.

Zsigmondy Jenő indítványára az egybegyűlt közönség

felállással fejezte ki a néhai báró iránti kegyeletét.

Baltazár püspök imádkozott ezután és áldást mondott az egybegyűltekre. Az „Erős várunk nekünk az Isten” kezdetű ének előneklésével végződött a jubiláris diszkusszió.

Györki-Grósz Imre és Holló János szoc. dem. párttitkár a vádlottak padján Fájt nekik a numerus clausus és a botbüntetés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Györki Imre 38 éves fűrtői születésű budapesti lakos, izraelita vallású gyakorló ügyvéd, nemzetgyűlési képviselő és Holló János szociáldemokrata párttitkár, debreceni lakos, felhatalmazásra üldözendő sejtő útján elkövetett

rágalmazás válsága miatt

kerültek kedden a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára. A vádlottak, mint társzerzők vannak vádolva, mert a Debrecenben 1922. évi május hóban nyomtatott „Mélyen tisztelt Uram, Asszonyom!” megszólítású körlevélnek terjesztése által a körlevél következő szavaival:

„A numerus clausus, a botbüntetés, a katasztrófális drágaság stb. mind ennek az uralomnak a nevéhez fűződik. Somogyi és Bacsó megölése, az orgoványi és izsáki gyilkosságok, Britanniá, Palace-szállóbeli események, az erzsébetvárost bombamerénylet kiderítetlen (?) büntetel mind ennek a rendszernek a nevéhez fűződnek”, a kormányról olyan valótlán tevényt állítottak, mely valóság esetén büntető eljárás megindításának oka lehet.

Györki Imre mentelmi jogát a nemzetgyűlés ez ügyben felüggesztette

s így misem állt útjában, hogy a debreceni ügyészség vádat emelhes-

sen ellene, aminek alapján került tegnap az ügy a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé. A főtárgyalásra mind a két vádlott megjelent s az alábbi nyilatkozatokat adták be:

"Tekintetes kir. Törvényszék!

Kijelentem, hogy 1922 május havában megjelent "Mélyen tisztelt Uram, Asszonyom!" feliratu röpviben foglalt állításokat nem a kormányra vonatkoztattam s így a röpv tartalmával

a kormányt sérteni, vagy rágal-mezial nam akarlam

és sajnálom, ha a kormány az ikriminált kitételeket magára értette. Debrecen, 1926 október 19. *Dr Györki Imre.* Holló János nyilatkozata hasonlóképpen hangzik.

As ügyész a fenti deferáló nyilatkozatok megtétele után a vádlottak ellen elejtette a vádat s az ügy befejezést nyert.

Hoór-Tempis Erzsébet ária- és dalestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy művészi eseménye lesz november 3-án Debrecen kulturális életének. Ugyani:

Hoór-Tempis Erzsébet,

a városi zeneiskola énektanárnője, az országsserte ismert kiváló művésznő ekkor tartja meg Debrecenben ariá- és dalestélyét, melyen *Dr Diczig Alajos* zongorakísérete mellett Beethoven-, Mozart-, Brahms-, Wagner- és Korngold-dalokat fog énekelni, melyek a november végén *Budapestten tartandó hangversenynek műsorán is szerepelni fognak.*

A művészi szépségének igérkező dal- és áriaestélyre jegyek a "Máliusz" könyvkereskedésben és a Zenedében kaphatók.

Dr Lindenberger János előadása a Szentföldről

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni katolikus egyház kiváló prépost-plébánosa, *Dr Lindenberger János* apostoli kormányzó helyre, pápai prelátus vasárnap délután fél 6 órakor nagyértékű előadást tartott szentföldi zarándokutjáról a *kati. Napszövegségi Otthon* dísztermében. Az előadás iránt oly nagyfokú érdeklődés nyilvánult meg, hogy az Otthon összes helyiségei zsufolásig megteltek közönséggel.

Lindenberger János

rendkívül élvezetes, lebilincselő módon ismertette nagyszabásu utjának történetét, végigvezetve hallgatóit a Szentföld azon helyein, melyeket a *Megváltó* léptei megszentelték. A publikum az illusztris előadót szívesen nem akartó ovacióban részesítette előadásáért, melynek folytatása *vetített képektől kísérvé* vasárnap délután 5 órakor kezdődik a piarista reálgimnázium dísztermében.

Novemberben házikezelésbe veszik az Arany Bikát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a *Hajdúföld*, hogy Debrecen legnagyobb szállodáját, az *Arany Bika*-szállót november elsejétől kezdve házikezelésbe veszi a *Bika Részvénytársaság*. Ennek következtében *Németh András* és fia, akik eddig a szállodai vendéglői tüzemet vesették, végérvényesen kivonulnak a bérletből.

Az egyezkedési tárgyalások hónapokon keresztül folytak, de a végleges meg egyezés csak most történt meg a felek között. Eszerint az *Arany Bika Rt.* az összes kávéházi, éttermi és szállodai berendezést megvásárolja

Angliát még meg sem alapították, mikor megjelent az első japán regény

"Japán még mindig napkelte előtt áll" — Imaoka Dzsucsiro második debreceni előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni *Csokonai Kör* bedden délután a vármegyeháza dísztermében tartotta meg japán irodalmi délutánját, mely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg, úgy, hogy a hatalmas díszterem zsufolásig megtelt érdeklődőkkel. A közönség percekig tartó viharos tapsal ünnepelte a teromba lépő kitűnő japán professzort,

Imaoka Dzsucsirot.

A *Szigethy Gyula* karnagy kitűnő és szakavatott vezetése alatt álló kollégiumi kántus énekelte el először a *japán Himnuszt*, melyet a közönség *díva hallgatott végig*. Ezután *Papp Károly* egyetemi tanár, a *Csokonai Kör* elnöke üdvözölte rendkívül szép és lelkes szavakkal *Imaoka Dzsucsirot*, majd pedig *Reinhardt Eszika* adott elő kellemesen csengő hangon néhány japán dalt, melyeket *Szabó Elemér* művészi énekelt zongorán.

Ezután *Imaoka Dzsucsiro* tanár tartott a japán irodalomról rendkívül érdekes és értékes előadást, melyet a közönség a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatott végig.

Fejtegetéseit azzal kezdte, hogy Kelet és Nyugat teljesen különbözik egymástól, ami az emberek gondolkodásmódjában, művészetében és irodalmában is megnyilvánul. A művészetben

az európaiak a szépséget, nagyszerűséget, a japánok a tisztaságot, egyszerűséget szeretik.

Ezután vázolta a japán irodalom öt korszakát. Ezek közül az első 2586 évvel ezelőtt kezdődik. Ekkor alakul ki a japán írás és éli gyermekkorát az irodalom, mely a legendák, hagyományok feldolgozásával foglalkozik.

Krisztus után 200-tól 800-ig tart a japán irodalom fénykora. A költészet csodálatosan magas fokra emelkedik s megteremtí az eddig még utól nem ért klasszikus formákat. A *népvidéklés korában egy japán orvos már 100 kötetes orvosi munkát ír s ugyanebben az időben több egyetem működik Japánban. Mikor Európában a nőket még rabszolgáknak tekintették,*

Japánban már egyetemre jártak a nők.

Ennek a kornak költészetében olyan csodálatos erőt, életkedvet látni, amelyhez csak az olasz reneszánsz hasonlítható, azzal a lényeges különbséggel, hogy a reneszánsz csak hatszáz évvel ezelőtt következett be Itáliában.

A japán irodalom harmadik korszaka a sötét, hanyatló kor, mely Kr. u. 810-től 1700-ig tart. A ha-

két és félmilliárd koronáért.

Az átvétel október végén esedékes. Mint hírlík, a szálloda igazgatója, *Németh Aladár* családijával együtt Budapestre költözik, ahol batársul egy nagyobbajta szállodai tüzembe.

nyatás korában is csodálatos dolgokat terem a japán irodalom. A *British-museum* egyik tisztviselője 1925-ben fordította le angol nyelvre az első japán regényt, amelyet

1004-ben írtak,

vagyis akkor, *midőn még Angliát meg sem alapították.*

A negyedik korszak 1717-től 1867-ig tart. Ez a nemzeti öntudatra ébredés korszaka a japán irodalomban. 1867-ben megszületik a hatalmas modern japán birodalom s itt kezdődik az ötödik korszak.

A japán irodalom most már teljesen felszivja, magába olvasztja az európai és amerikai modern szellemet. Ma már a *Nippon* ipara, kereskedelme, hadügye, irodalma, a japán irodalom és tudomány teljesen *egyszínvonalon áll az európaival*, pedig az ország határai egész 1867-ig el voltak zárva minden művelődés és kultúra elől. Ma már le vannak japán nyelvre fordítva a régi klasszikus római és görög íróktól kezdve a hypermodernektől az összes európai írók, angolok, franciák, németek és oroszok munkái. Japán fordításban olvashatók

Petőfi kölleményei és Jókai regényei.

1922-ben 3331 folyóirat és 1865 napilap jelent meg Japánban. Ezek között az *Ozaka*-ban levő legnagyobb napilapnak több, mint egy millió előfizetője van.

Imaoka Dzsucsiro ezután pontos statisztikai adatokkal mutatta ki, hogy Japánban az utóbbi években több könyv jelent meg, mint Angliában, Német- vagy Franciaországban.

Előadását azzal fejezte be, hogy Japán mai korszaka még nem érte el a fejlődés csúcspontját és ezt bizonyítja egy kiváló német japanológus is, aki azt mondja, hogy

Japán még mindig napkelte előtt áll,

még mindig keres és tapogatózik.

A közönség viharos lelkesedéssel ünnepelte *Imaoka Dzsucsirot*, akinek ezután *Papp Károly* elnök mondott köszönetet a szép előadásért, majd pedig az est a kántus énekével véget ért.

**ASSISI
SZENT FERENC
KIS VIRÁGAI**

Tormay Cecil

csodálatos szépségű fordításában

Ára 22.500 korona

Napkelet, Budapest, I. Döbrentei-u. 12.

VEGYTISZTÍTÓ

**Lengyel
KELMEFESTŐ**

GŐZMOSÓ

CSAPÓ-UTCA 28. SZÁM

Plüssé és guvlérozástasaját m helyemben készitek.

Lemondott az ország összes főispánja

Budapest, október 19. A belügyminiszteriumban történt személyi változással kapcsolatosan az összes főispánok beadták lemondásukat. Ez azonban pusztára formális jelenség. *Szilóvszky* belügyminiszternek az a felfogása, hogy a főispánok valamennyiét visszatartsa állásában. Ily módon bizonyosra veszik, hogy a főispáni karban a közeljövőben semmiféle változás nem lesz és a lemondott főispánok megmaradnak díléukban.

Kamarazene-estély a Zenedében

A városi zeneiskola két hegedűtanára, *Páricsy Pál* és *Nidasdi József* érdekes kamarazene-estélyt rendez ma este a zeneiskola hangversenytermében. Műsorukon a hangversenydobogón oly ritkán hallható kamarazene-műfaj, a duo szerepel, mely műfaj legkiválóbb képviselői: *Spilirt, Hauptmann* és *Beritz* fogják megszólaltatni. Jegyek 10 és 15 ezer koronáért kaphatók a *Máliusznál* és este a pünztárnál.

Előadás a modern kuruzslókról

Budapest, okt. 19. Az *Országos Közegészségügyi Egyesületben* *Hajos Lajos* egyetemi magántanár ma a modern kuruzslókról tartott előadást. Az előadó kifejtette, hogy a modern kuruzslók a megtévesztés erősebb fegyvereivel lépnek fel, mint a régiak s felhasználják a divatos egészségügyi téveszméket és a divatok szuggesztív tömegragályait, valamint a reklámok modern eszközeit. A kuruzslók abból élnek, hogy a beteg szívet hinni a csodákban, amelyek megmentik és maga fut a család után. A kuruzsló nem tanulta ki a s-e vezet alkotását és életműködéseit, sem a betegségek elváltozásait, a működési hibák keletkezési okait, fejlődésüket és befolyásukat, sem a gyógyulási eljárást, előtte ismeretlen a betegség, a gyógyítás rébusz megfejtése.

Csak a beteg hitere épít és a gyógyulás illuzióját tudja létrehozni,

amíg belső törvények szerint magától gyógyul, vagy fejlődik a betegség és talán megöli a betegét. A betegre a *reményesség fényes rakétáinak kitalvása után a kétségbeesés sötétsége zuhan.*

Miniszteri rendelet a hazai vadtenyésztés érdekében

A hazai vadtenyésztés érdekében és a mindinkább elharapódzó orvadászat megállítására végett a belügyminiszter elrendelte, hogy Debrecen város területén a vadak eladásá, szállítása, vagy vásárlása csak a vad jogos szerzését bizonyító

igazolványok meillett történhetik.

Ezek az igazolványok a város határában levő vadászterületek birtokossai, vagy bérlői által állítandók ki, a hatósági megerősítéssel látandók el. A vadászterületek bérlőinek és tulajdonosainak saját érdeke is, hogy magukat ilyen igazolványokkal lássák el, ami vonatkozik a vadkecskédőkre s általában a viszontel-árusítókra is.

A héttoronyban

Törökországi utiképek

A török főváros ünnepe. A házakon a félholdas vöröszászólók lengenek. Az ázsiai Nap forró, mint mindig. Az arkád alatt utcai török kávékat unatkozik. Mi a fák árnyékában szűrődöljük a török italt.

— Irni kellene bara — mondja utitársam.

— Hát irjunk! — felelem.

Es irjuk a levelezőlapok áradatát. Ő a nőnek, én vegyesen. Ő a fiatalabb. Két török fincska odaáll és nézik, hogy irunk. Nem értik, hogy lehet balról jobbra írni. Mikor ők mindig visszafelé tanulták. Bámulnak és megpróbálják a latinbetűket utánolni. Nem megy. Nem ismerik a latinbetűt, csak az arabot. Azt meg mi nem tudjuk.

A képeslapokat megirtuk. — No menjünk a postára.

A gyönyörű szép postaépületben nagyon sok hivatalnok közt alig igazodik el az ember. A bélyegezést vagy úgy intézi el a levelező, hogy odaadja az árát a postásnak, hogy bélyegezze fel. Vagy úgy, hogy megvásárolja a bélyegát a postán, ráragasztja a lapra és odaadja a tisztviselőnek és megvárja amíg egyenként lebélyegzi. Ez a befeladás biztosabb: mindenki ezt választja.

Francia udvariasság a villamoson

— Menjünk ki a Jedi Kuléba — teszem az indítványt.

— Jó is lesz az, de villamoson, mert nagyon messze van — jön tervem javított kiadásban.

— Menjünk a Sirkedzsi-hez! (Ecetes pályaudvar.)

— Igyunk egy serbetet! — indítványozza barátom, aki naponta egypár tucat török limonádét elfogyasztott.

— Én vereset iszom.

Ő fehér, én vörös serbetet itunk. A szük utcákon át elértük a pályaudvarnál a villamos végállomást. A villamos üres. A hátulsi kocsiba ülünk, mert az elsőbe nők szállanak.

A villamos francia társaság. Felirata francia és török. Jegye, eligazító táblája ugyancsak kétnyelvű.

Megindul. Éppugy rángat, ráz, lötyög, mint a miénk. Nagyon olcsó, ezért sokan használják. A legkevesebb pakot sem lehet felvinni.

Szállad erősen. A megállóknál sűrűn maradnak el. Az első kocsi megtelt. Főleg fekete öltözötű török nők lépték el. A mi kocsinkban férfiak ünek.

De ime ide is felszáll néhány nő.

— No jön a veszedelem — kezdem én.

— Nem állunk fel — erősíti társam.

— Pedig a villamoson francia udvariasság van.

A kis bubé, feketeszemű nő szendén áll velünk szemben. Szemérmes, de azért álja, hogy nézzük.

— Nézzé csak, hogy szemez!

Egy öregasszony mellette néz széjjel, helyet keres. Éppen a szélről üő utitársam helyét találja jónak. Tapogatja és motyog valamit. Nem értjük.

— Fel ne álljon az Istenért, hadd menjen ez a vén csunya asszony tovább.

Ujra jönnek a vénnek a kocsiba. A sok férfi közt egyik letakarja a nyara arcát. Takarja le! Mondjuk magyarul. Mind helyet keresnek és a miénket választják. Mi jó hazai

szokás szerint a legnagyobb lelki nyugalommal ülünk és viaszgáljuk a Baedeckert.

A kalauz meglátja a nők vigasztalan helyzetét, hozzánk jön. Francia udvariassággal és a legrosszabb kiejtéssel felszólít, hogy adjuk át helyünket a két vénasszonynak. Mit volt mit tenni, átadtuk.

A másik két vénasszony részére két törököt állított fel.

Egy félórai villamosozás után az asszonyhad kiszáll. A kis nő még egy futópillantást téve ránk bucsuzól, leszállt. Mi állunk tovább. A kalauz ismét hozzánk jött és a legnagyobb udvariassággal, de török nyelven mondja, üljünk le. Szót fogadunk: leülünk.

Uj állomás. Megint felszáll néhány asszony. A fiatal megáll és néz. Az öregje elindul helyet keresni. Én mellettem áll meg, mert én estem szélről. Elkezd tapogatni és motyog.

— No már én fel nem állok anyám, hiába tapogatsz! — mondom magyarul.

Ránézek. Ő elfordítja sárga, fekete, ráncos arcát. De jön a kalauz és unszol, hogy álljak fel. Én hiányos törökséggel két hancurozó török fiatal legényre mutatok és mondom:

— Ott a hely!

A kalauz udvarias és a két sihedert felállítja, a vén nő leül. Megmenteltem barátomat az öreg szomszédától.

— A villamos megáll. A kalauz kiáltja.

— Jedi Kulé! (héttorony.)

Ahol Debrecen földesura börtönben halt

Szabamul végén vagyunk. A bizanci vár falai nagyszerűen raffen tők. Amerre a szem ellát, halad a várfal. Kétezer év vihara megviseelte a vastag köveit. Széles, csipkés fokára tű nőtt. Széles vaslemezzel bevont tölgyfa kapuja kivette sarkából, mellé van támasztva. Széles sánc arkában paszuly és paprika van vetve. A fal alján bujjik ki a buja fügefa.

— Hol a héttorony? itt van száz is — kérdi barátom.

— Ehol ni balra!

Egy négyszögletes vár, négy hatalmas kerek torony a sarkán. És a héttorony. Képván benézünk. Három torony romokban van. A kaput keressük! Kártyázik. Tizgarasért kinujtja markát, aztán átadja a komandót egy fiatalnak, aki vezet bennünket.

— A héttornyot II. Mohamed építette a hódító 1455-ben. A politikai foglyok börtöne volt. Itt ez a tabla. A velencei követ halálát hirdeti. Itt egy angol államférfi keze írása. Ez is itt pusztult el.

Egy nagy üres vártorony falába

épített kölépcsőn felmegyünk a 3040 méter torony tetejébe. Vezetőnk nem kísér fel. Csak magyaráz.

— És a torony fapadlóval öt emeletre volt osztva. Minden emeleten foglyok voltak. Ott meg a padló gerendája. Sötét hely volt. Nézzék meg jól, ha lejöttek, adjanak hírt.

És visszament az öreghez kibicelni.

A vártorony tetején állunk. Pompás panoráma. Jobbra az örökké mosolygó Márványtenger. A hanyatló Nap sugarai aranyosra szántják. A távol, a szálen gőzhajó vonul. Füstje hosszú fonalként száll messze nyugatra.

Előttünk vannak Anatcha (Ázsia) kopárszikái. Eltűnő falvak távoli konturjai. Balról sug az élet. Szabamul minaretjei megjelenik az esti énekes, a mezzein.

A várfoka kopik. Omlik. Földjén virág fakad. A fügefa, babérfa a várfován kelet és nőtt fel.

Alig tudunk betelni a pompás panorámával. Az idő siettet. Lefelé jövünk. Ujra vezet a török. Itt a falon Krisztus monogram jelzi, hogy keresztény építmény. Emitt az aranykapu befalazva. Itt vonult be a görögök császára győztes hadjáratairól.

Az udvar közepén roskad egy

mezeset. Az ellenszultán fogságra vetelt ellenfelének építtette. Fogyóként halt meg ez is, mert nagyra tört.

Bemegyünk a nagy sárkába. Vezetőnk gyertyát gyújt. Komor, sötét kőszarkák. Kőpadok, kőfekvőhelyek. Mindenikről tud valamit.

— Hát a magyar foglyok hol voltak?

— Itt ni! Ez volt a közös sárka. Mellette az itélő terem.

Közepütt nagy kut van. Felemeli a fedelét. A sötét mélységben víz villan fel.

— A tenger víze az. Ide dobták a halálra ítéltet és eltűnt a Márványtengerben.

Megborzadunk. E helyen szenvedett Török Bálint is, Debrecen földesura. Bűne nem volt. De a török félt a hatalmas urtól és itt sorvasztotta el.

Ő csak egy a sok közül. Hány hős magyar sóhajtozott itt szabadság után. És halt meg, mint örök reménykedésének özvegye. A gyertya haldoklik.

— Menjünk innen! — nógatom. Lassan, lehajolva bujkálunk a rossz világítás mellett.

Ez is történet. Szomorú történet. Kár volna a héttornyot lebontani!

Ecsedi István.

Takó Ferencet hétfőn beszállították a debreceni ügyészség fogházába

(A Hajdúföld tudósítójától.) A napokban beszámoltunk róla, hogy az oláh hatóságok átíratilag értesítették a magyar hatóságokat, hogy a már mintegy hat hónappal ezelőtt megszökött dr. Takó Ferencet átadják. Tegnapra végre megtörtént az átadás és a megtevédt járásbírói jegyzőt kíséret mellett

beszállították a debreceni ügyészség fogházába,

ahol dr. Preinseberger Jenő vizsgálóbíró már a déli órákban megkezdte kihallgatását.

Veszedelemes csempészbándát tett ártalmatlanná a bagaméri vámörtség Nagymennyiségű élelmiszert csempészték át az oláh határon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közeli Bagamér község éber vámőrei igen jó fogást csináltak az elmúlt napokban. Már régebben figyelték, hogy több egyén a legnagyobb titokban minden valószínűség szerint súlyos vám alá eső élelmiszereket csempész át

a közelben levő oláh határon magyar területre. Dacára a legéberebb őrkédésüknek, jöideig nem tudták megállapítani, hogy a csempésztett áruk miként kerülnek át s a ravaszul dolgozó csempészek kilétét sem tudták kideríteni.

Néhány nappal ezelőtt azonban nyomozásukat teljes siker koronázta, amennyiben sikerült nekik mintegy

600 darab tojásból és egyéb nagymennyiségű s drága csempésztett holmiból — jórészt élelmiszerekből — álló portékát lefoglalni az oláh határon, amelyet éppen akkor akartak magyar területre átcsempészni. A veszedelemes csempészbándát is éppen munkában találták s

azonnal letartóztatták őket, akikről már bebizonyosodott, hogy nem ez volt az első kísérletük, hogy csempésztett árukat hozzanak át magyar területre s csak a bagaméri vámőrök éberségének és lelkiismeretességének köszönhető, hogy a veszedelemes csempészeket megakadályozták abban, hogy a tiltott holmik átcsempészésével továbbra is súlyosan megkárosítsák a magyar államot.

Az elfogott csempészek ellen máris megindult a legszigorubb vizsgálat.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen
Schine nyakkendő
a divat.

ŐSZI IDÉNYRE

Angolna Ostsee hering Halkonzervek
Prágai sonka Főlvágott különlegességek Csemege sajtok
Teavaj Koestlin-féle teasütemények
Rumok Likörök stb

megérkeztek
s nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők a

HANGYÁBAN Főüzlet: Rózsá-u. Tisza-palota Piac-és Miklós-u. sarkok

HIREK

1926 október 20. (Szerda)
 Prot.: Iréne. Kath.: Vendel hv.
 A Munkáralgalmi Intézet jelentése
 Időjárás: Változékony, igen hűvös idő,
 esetleg éjjeli faggal és kevés csapadékkal

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.
 Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
 Gyógyszerárak közli éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 2.), Isteni gondviselés (Petőfi-ter és Teleki-sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külösvásártér 1.), Csillag (Árpád-ter 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Oktober 23-án, kedden este 8 órakor a Wert József B. E. Horthy-törzsének dísz-táborozása az Arany Bika üvegtermében.
 November 3-án, szerdán este 8 órakor Hoór-Tempis Erzsébet dal- és áriaestélye a Városi Zenedében.
 November 4-én, csütörtökön este 8 órakor az Arany Bika dísztermében: a Vitézi Szék és Hádiumuseum-egyesület Mohács emléktűnépélye.
 November 7-én, vasárnap este az Arany Bika dísztermében a MÁV filharmonikusok hangversenye Ábrányi vezérése mellett.
 November 20-án, szerdán este 8 órakor Párisy Pál és Nadasdy József hangversenye a Városi Zenedében.
 December 5-én, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék műsoros táncestélye.

ŐSZ

Fecskék raját, hogy délnek szállni látom,
 Lélekfűjás a bucsuzásom.
 Szeretném őket keblemre zárni, —
 Ugy elszánni...
 Ó, ugy szeretnék —
 Veletek szállni költöző fecskék.
 Tél helyett egy újabb tavaszba:
 A but, a bánat! szegreakasztva...
 De nem lehet, mert én ember vagyok csak
 S nincs erőm, hogy szárnyakat bontsak.
 De ha lehetne s veletek mennék:
 Temetett emlék Száddal jönne
 Utánam s visszahuzna a földre...
 Kísérjen hát csak bucsuzása
 Könnyes lelkeknek —
 Viszontlátásra!...
 MAGYAR GYULA.

— Az ÉME minden szombaton bajtársi összejövetelt tart. Az Ébredő Magyarok Egyesülete legutóbb Méhely Lajos és Zsilinszky Endre tiszteletére tartott bajtársi összejövetelen úgy határozott, hogy a most kezdődő idény alatt is minden szombaton bajtársi összejövetelt tart az ÉME klubtermében este fél 9 órai kezdettel. A bajtársak családtagjait és vendégeiket is magukkal hozhatják, ahol a jól fűtött teremben cigányzene mellett kellemesen elszórakozhatnak.

— Debrecen hozzájárul a mohácsi fogadalmi templom felépítéséhez. A belügyminiszter körrendeletben felszólította Debrecen városát, hogy a mohácsi fogadalmi templom építéséhez járuljon hozzá. A városi tanács az ügyet a közgyűlés elé terjeszti.

— Az ev. egyházi adó most október havában esedékes. Készenlési esetén a 15%-os többlet fizetendő. A mielőbbi befizetést kéri az ev. Pénzügyi Bizottság.

— A Műpártoló Egyesület képviselői a városi tanácsnál nyitva naponta fél 9-től 2-ig és fél 2-től 6-ig.

— Jönnek: „Lady Windermere legyőzője”, „A burlingtoni ripacsok”, „Gloria Swansonnal”, „Hegyek ördöge” és „Kékszakáll utolsó felesége”.

A sveici rendőrség kérésére Debrecenben is nyomoznak egy bestiális gyilkos után

Vadállati kegyetlenséggel, kihagyezett karóval meggyilkolt egy földművest

(A Hajdúföld tudósítójától.) Svájc-ból a Szent Galleni kanton rendőrségparancsnokságától egy Imhof Johann nevű csaláért, lopásért és más hasonló bűncselekményekért 36 ízben büntetett, megrögzött gonosztevő körözéséről kapott a napokban a debreceni rendőrség értesítést. Ugyanis Gans Münchenbergben október 10-én este 7 órakor Kramer Benedek egyedül lakó földművest ismeretlen tettesek egy

kihagyezett karóval, vadállati kegyetlenséggel meggyilkoltak, majd kirabolták. A bestiális gyilkossággal Imhof Johanna gyanúsítható, akinek a kézrekerítésére a svájci rendőrség mindent megtett s a körözést Európa összes rendőrhatalóságának, így a debreceninek is megküldötte.

A gyanúsított személyleírása a következő: Középméretű, magas és nyakú, 164 cm. magas, nyulánk termétt, világosszőke hosszúhajú s azt elválasztva viseli. Homloka hátra hajló, orra hajlott, szemei sárgák, szemöldökei szétállók és világosszőke színek, ugyanilyen színtől angolosan rövidre nyírt bajusza is. Álla egyenes, ajka, szája rendes, míg arca kerek, vöröses, törődött és kiélt. Ideges mozgásu karjai hosszúak és erősen szőrösök. Testtartása egyenes, élénk mozgásu. Irodalmi németnyelven és nyugat-svájci dialektusban beszél. Különös ismertető jele a karjain levő

felhúzócsok telovalás, mely koszoru, pajzs, asszony és galamb alakjait viselik.

A körözés záradékául fel van még tüntetve, hogy aki Imhof Johannt elfogja, vagy felismeri s így a hatóságot biztos nyomra vezet 500 svájci frank, illetőleg 2 millió magyar korona jutalmat kap. Megküldte a svájci rendőrség a körözött s a gyilkossággal gyanúsított Imhof Johann fényképét is, amely két pozitívban, szemköt és profilban ábrázolja.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények huzattak ki: 10.000 Pengőt (125.000.000 koronát) nyert 20356, 500 Pengőt (62.500.000 koronát) nyert 14188, 2000 Pengőt (25.000.000 koronát) nyert 29289, 500 Pengőt (6.250.000 koronát) nyertek 23977, 38994, 63368, 300 Pengőt (3.750.000 koronát) nyertek 18019, 44541, 58843, 60865. Ezenkívül 200 Pengőt (2.500.000 koronát) nyert 12 szám, 100 Pengőt (1.250.000 koronát) nyert 33 szám és 50 Pengőt (625.000 koronát) 945 szám. Ezzel az első osztály húzásai befejeződtek. A II. osztály húzásai november 17-én és 18-án reggel, mindenkor fél kilenc órakor lesznek.

— Szüreti eredmények Bagamérban. Bagamérban a szüretet e hét folyamán bevégezték. Az eredmény nagyon különböző és pedig a község mellett fekvő öreg szőlőkben kat. holdankint 2—3 Htl. must termelt; tehát a felhasználható részgálé beszerzési árát sem adta meg. E szomorú eredmény oka az abnormis időjárás folytán vehemens erővel fellépett füstperonospora, lisztharmat és kétszeri jégverés. — A szintén bagaméri gazdák tulajdonát képező s a községtől 3—4 km. nyire fekvő u. n. Gyulataji szőlők már sokkal nagyobb termést produkáltak, mert ott az igazán jól kezelés 7—8-szor peremezett; 3—4-szer porozott szőlőkben kat. holdankint 25—30 Hektó termések is voltak. Borkereskedő ezidőig nem jelentkezett; helybéli kereszmarosok a must hektóját kis tételekben 5—600.000 koronáért veszik. A szállósgazdák a már 3 év óta tartó rossz termés miatt el vannak keseredve s e miatt a szálló-birtokok vételára is nagyot esett. Itt említjük meg, hogy az idei tengeri termés is óriási csatlódást okozott, mert a tavalyi termésnek csaknem fele elmaradt.

— Megjelent a legjobb rádió szak-könyv. Molnár János a rádiótelefon átdolgozott 3-ik kiadása, a 340 oldalas könyv ára 87,500. — Kapható Antalfy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

— Orvosi, jogi, gazdasági könyvek, új és használt állapotban kaphatók Harmathyánál, Fűvészkert u. 14.

— Rendőri napparancs az Iparos-tanoncok védelmére. Budapestiől jelentik: A főkapitány a mai napon napiparancsban utasította a rendőrséget, hogyha nehéz torhek alatt görnyedő inagyvareket látnak az utcán, kötelesek megállapítani, hogy ki az az embertelen gazda, aki így tulterheli tanoncát és kötelesek megindítani az eljárást ellene. A főkapitány rendelkezése az ipariörvényből folyik, amely fokozottabb védelemben kívánja részesíteni a tanoncokat.

— Csalásért kélheti fogház. Fixl Lajos, a Németh-féle vendéglő fő-piacára, aki 18 millió korona elcsikasztása után Szegedre szökött, ahol azonban elfogták és tettéért 3 hónapi fogházra ítélték, tegnap ismét a vádlottak padjára került. Esuttal család vétségéért vonták felelősségre s miután a vád beigazolódott ellene, jogerős ítélettel 2 heji fogházra ítélté a debreceni törvényszék Sarlytanácsa.

— A Zenekevelők Köre arra való tekintettel, hogy október 26-án lesz az első hangverseny, felkéri azokat a tagjait, akik tagsági jegyüket még nem vették át, sziveskedjenek azt legkésőbb október 23-ig annyival is inkább átvenni, mert a terembe jegy nélkül nem lehet belépni. A kör pénztárosa a városi zeneiskolában található délelőtt 10—12 óráig.

— Éles lövészet a Sárkut-tanyánál. A helybéli m. kir. 11-ik honvédelmi ezred október 20. és 27-ikén reggel 7 órától délután 2 óra 30 percig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sárkut-tanyánál levő katonai lötéren éles lövészetet tart. A közigazgatási hatóság figyelmezteti az érdekelteket, hogy ezeken a napokon a tilalmas területen, vagy annak közelében senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson.

— Irodai vagy raktárnoki állást keres középiskolai végzet kereskedői gyakorlattal bíró tisztviselő. Cím a kiadóban.

— Élővirágok, koszorúk, csokrok, elismert legszebb kivitelben, olcsón, kizárólag Reza Virágcsarnok, város-híza épület.

FOGHÚZÁST TÖMÉST SOROKAT
 ARANYKORONÁKAT, HIDARAT, stb.
 jutányos árak mellett
Vecsey
 fogász készít
 Szent Anna-utca 6.

FŐISKOLA
 A Horthy Miklós-törzs dísz-táborozása. A debreceni m. kir. Tisza István Tud. Egyetem jogkari Werbőczy Bajtársi Egyesületének Horthy Miklós-törzse az Arany Bika üvegtermében október 23-án dísz-táborozást rendez.

— Rendőrtörzstiszti tanfolyam Budapesten. Az országos rendőrtörzstiszti tanfolyamra a belügyminiszter dr. Tóth Gyula és a Hajduszentmihályi szolgálatot teljesítő Vass János rendőrkapitányokat Budapestre vezényelte. A tanfolyam, melyre a debreceni kerület tisztviselői közül hetet rendelt fel a belügyminiszter, egy hónapig tart s ennek befejezésével hat hónap alatt kell a törzstiszti vizsgát letenni. A következő tanfolyamok április és októberre vannak tervezve. Dr. Tóth Gyula rendőrkapitányt távolléte alatt dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó helyettesíti.

— Jönnek: „Lady Windermere legyőzője”, „A burlingtoni ripacsok”, „Gloria Swansonnal”, „Hegyek ördöge” és „Kékszakáll utolsó felesége”.

Pullwer - különlegességek és gyapjuharisnyák KORNFIELD
 uri divatruházában Debrecen

— A járványkórház ügye a városi tanács előtt. Vas: Károly tanácsnok jelentést tett a városi tanácsnak, hogy a járványkórházat — melyet csak ideiglenesen nyitottak meg — ismét nem lehet megszüntetni, mert szeptember 30-ika óta a kórházba újra beszállítottak hat tifusbeteg, akiket a klinika nem vett fel. A város és az állam között fentálló szerződés értelmében a klinikának fel kellene venni ezeket a betegeket, ezért tehát a városi tanács átr az egyetemhez, hogy a járványkórházban lévő betegeket vegye azonnal kezelés alá, mert különben a járványkórház fenttartásának tetemes költségét az egyetemem fogja követelni a város.

— Iskolakönyvek és társzerek legolcsóbb beszerzési forrása: Csáhy Ferenc egyetemi könyvkereskedő, Ferenc József-ut 8.

— Új acél görredőnyöket készíti Pircs Béla lakatos ühelye, Peterf u. 32. sz.

KÖHÖCSÉ
 REKEDTSEGEK ELLEN
Réthy-féle
 Pemeterfucukorka

APROHIRDETESEK

Lakás

Hégyesház magában álló lakást keresek mellékhelyiségekkel, lehetőleg kerttel. **Cím a kiadóban. 446**

Butorozott szoba kiadó ágynemű nélkül azonnal. Király-utca 4. szám, I. emelet, 2. ajtó. **472**

Piac-utca 5 számú házban, a legforgalmasabb és legszebb helyén a főutcának, kiadó 1927 május 1-től az összes fél-emeleti helyiség. Üzletnek, irodának, orvosi rendelőnek elsőrangú helyen. — Értekezhetni ugyanott az üzletben **471**

Három hégyesház. orvosnak megfelelő lakást keresek, **Cím a kiadóban 470**

Egy székeny butorozott szoba kiadó, **Cím a kiadóban. 500**

Piac 77. Átadó 5 helyiség lakásnak. Üzletnek, részvénytársaságnak, képviselőnek. Baloldal, emelet. **499**

Batthyány utcán 2 utcai parkettes szoba földszobával, mellékhelyiségekkel 12 millió lépési díjért eladó. Hock lakás-iroda, Szent Anna négy. **60**

Ajánlat

Fű- és bárszék nagy választékban olcsón szereshető be. **Matta Annánál, Csemete-utca 10. 24**

Levélpapírt, üzleti könyvet, irodaszereket sehol olcsóbban nem vásárolhat, mint Keszthely papír-üzletében, **Szent Anna-utca 2. 811**

Keszerek mindzentekre 40.000 koronától, szalagtelerről 80.000 koronától **Paczelt-nél, püspöki palota. 1050**

Orvosi eszközök, egyetemi hallgatókat teljes ellátással is elfogad uri család kedvező árért. **Cím kiadóba. 422**

Fázik ?! Tülsíjait legolcsóbban nálam szeresheti be. **Apriltól prima fa kg-ként 480 K, 500 kg on felül háshoz szállítva. Erzsébet utca 26. Telefon 18-42. 1077**

Miképpen legforgalmasabb helyén az úgynevezett Ferenczy-malom és a káptalan uradalom pinchehelyisége között egy fűszertelnek alkalmas helyiség hasznos-berbe kiadó. Értekezni ugyanott a tulajdonossal. **453**

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztít, fest, kifogástalanul **Wacha Simonffy 55, (3**

Tégla és cserép elsőrendű nagymennyiségben jutányos árban kapható: **Nyulási léglagyár vagy Bors-utca 5 467**

Koszt. Uri háznál bentékezésre és kihordásra kitűnő koszt kapható. **Bercsényi-utca 38 468**

Zongorát adok jutányosan. Alaposan, jól tanított. **Simonffy-utca 11 478**

Halápon 58 hold buzatermő feketeföld 6 évre azonnal kiadó. **Kéky Sándorné, Poroszlaj Márk-telep 459**

Építők figyelni! Házak építését, átalakítását, javítását jutányos árban elvállalom. Levélbeni hívásra háshoz megyek. **Fehér Lejos, Kétmalom-utca 14 szám 465**

Hajmunkát, fésülést, hajnyírást jutányosan vállal **Hölgyfodrászat Piac-utca 77, baloldali emelet. 498**

Női ruhákat olcsón készít **Kiss Lajosné, Ajtó-utca 10 492**

Farsangot Irma tánciskolájában beiratkozás **Batthyány 10. Magánóra balette bármely időben. 455**

Fajalma kézzel szedett, liba nélkül **Jonathán, aranyparmin, ruzsa, bauri kiválóan szép, e héten szállítatik haza, 21-től szállítás alá kerül. Kérem a tisztelt vevőmet, sziveskedjenek jelentkezni, Arany János-utca 80. Blazsek. 498**

Órai szállításra ezer darabonként 1 éves akár 10 pengőig, lakoláért akár 22 pengőig, 3 méteren felüli jegenyenyárta darabja 1 pengőért kapható **Dobos István lakásában Kemezsén. 501**

Kiadó 2 nagy helyiség egyesületi vagy hasonló célokra. **Kossuth utca folytatása, Cegléd-utca 16. 595**

Paplanház 80.000. Házhöz is megyek. **Paplanvarroda, Tekei 57. 497**

Házvezetőnek elmenne 32 éves özv. uri asszony gyermekével magános uri emberhez vagy uri asszonyhoz, hol család is van. **Megkeresést kiadóba „Szorgalmas” jellegre. 501**

Kereslet

Munkaszerelő, fiatal fűszerkereskedő egéd helyben vagy vidéken állást keres. **Megkeresést „Szorgalmas” jellegre a kiadóhivatalba kér 383**

Irodai vagy raktárnoki állást keres középiskolát végzett kereskedői gyakorlattal bíró tisztviselő. **Cím a kiadóban. 454**

Megvételre keresek 2-3 szobás lakóházat a Poroszlaj-, vagy Komlós-ut elején. **Cím a kiadóban. 445**

Keresetén jobb iparos, ki jelenleg is vezető-állásban van. **bizalmi állás keres december elsejére. Cím a kiadóhivatalban. 58**

Szerényigényű, főzni, varrni tudó házi tisztviselőt keresek. **Cím kiadóban 475**

Ingatlanforgalmi és lakásirodába térfelkalmazott kerestetik. **Szent Anna négy 58**

Vidéki mézárós és hentestízlethez társ kerestetik. **Jóforgalmu. Cím Benke Lajos, Kaba. 502**

Zongorát bérebeveszek nov. elsejére. **Péterfia 80. Ódor-né. 503**

Eladás

Antik, Rákóczi-korabeli gyöngyhásbetétes tükör eladó. **Értekezhetni naponta délután 2 és 3 óra között Apafi-u. 20 439**

Sürgősen eladó jó jövedelmező ház beköltözhető lakással. **Hatvan u. 64 991**

Sürgősen eladó **Bajnok-utca 1. számú ház és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 64 993**

Nyulakörc, 24 családos, külön fiatafókkal eladó. **Értekezhetni naponta délután 2 és 3 óra között Apafi-utca 20 440**

Kályha Zöld kalor új eladó. **Vörösmarthy-utca 19. 479**

Eladó kitűnő ó-bor 1923. és 1924. évi **Bocskay-keri rizling és ezerjő a szőlőtelepen átvéve 4 14000 K. — Értekezni lehet Király-utca 4, I. em., 2. ajtó 481**

Eladó alig használt nagy konyhasztálcsi. **Eötvös-utca 67, 3. ajtó 473**

Eladó jól jövedelmező bérház központban, két utcai szoba, konyhából álló, átadó lakással, **Osokonal-utca 17. 488**

Buza velőmag nemesített 50 mázsa, közeli állomáson eladó. **Cím a kiadóban. 477**

Eladó nagy 8 szárnyu ablak, szappanfőző, ruhaszárítógép, 2 faág, gázkályha, villanylámpa, **Darabos-utca 50. 491**

Moldinger kályha, alig használt, tüzállónan **zománcozva eladó. Komlós-ut 8 472**

Eladó 80 mázsa nemesített rozsa. **Cím a kiadóban. 494**

Birinyi

fest — mos — tisztít
Csapó-utca 15. szám.

Palotay FEST, MOS, TISZTÍT, PLISSIROZ, GUVLIROZ
Kálvin-tér 5, Batthyány-u. 26
Uj fióküzlet Hunyadi-u. 15. Műhelytelep Honvéd-u. 9/j. Telefon 1080.

Képkerepezést, ablakkittelést
tüvegítő javítását szolid árban elvállal
Bócz László tüvegés és képkerepező
Báthlyen-u. 41, az udvarban.

Kovács Gyula
tüzifa- és szénkereskedő. Telefon 4-64. Állandóan a legszebb árban beszerezhető
öles és aprított tűzifa
tölgy- és bükkanyag.
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18. b. — István gózzal szemben.

Nagy István
Mindenemű vadászfegyverek, fióbortok, pisztolyok javítása, átalakítása, barnítása, fegyver-ágyazások méret szerint, jótállás mellett a legolcsóbban eszközöltetnek. Uj fegyverek, fióbortok, pisztolyok és töltények raktáron tartanak a legolcsóbb napiárakon
puskamű-s
Debrecen, Vár-utca 9. sz.

Felvesszünk
női és férfi munkaerőket
fix és magas jutalékkal
üzletszerzői
minőségben
Turul Magyar Országos Biztosító Intézet
rt. vezérigazgatója Piac-utca 42.
Jelentkezni d. u. 4-6-ig.

Irányárak
kész pénzfizetés mellett:

Mosott sifon	11000
Finom madapolán vászon	16500
180 széles paplenlepedő	49500
Szakajtó darabja	11000
Zephir ingekre	15000
Tenniszflanel	182000
Zsinór dívat barchet	22500
Prima festő karton	13500
140 széles paplanklóth	42000
Gyapju kasan (piros és bordó)	55000
Gyapju puplin kelme divatszinek	65000
Gabardin minden színben	29000
120 széles gyapju divatkelme	29500
150 széles függöny etámin	22000
Japán selyem minden színben	62500
150 széles gyapju kabátvelour	125000
Elegáns pizzamakelmék	28000

Angol ruha- és kalapbáronyok meg-
lepi olcsón.

Béke Áruház
Szent Anna-utca 5. sz.

Rudvasak
öntött és lemezkonyhák, kályhák, edények,
kötélárúk legolcsóbban beszerezhető

Hitelszövetkezet Csapó u. 15. szám

MEDGYASZAY
ÉPÜLET- ÉS MŰLAKATOS
DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapított 1906 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sárcsokat, tornyos és asztali tűzhelyeket.
Megrendeléseket úgy helyben mint vidékre személyes felügyelet mellett teljesítek!

Eladó borok
A Mondschein Dezső és Jenő zadr-gondnokság alatt levő **Diószegi uti szőlőtelepén szombaton délelőtti megtekinthető, cca**
300 hecto bor
eladó. **Arajánlatot megtekintés után irásban v. Móritz Bertalan zadr-gondnokhoz (Arany János-utca 31.) kérek.**

FESTEK minden színre! Bőr-
bátokat, szőrméket és
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisztítok, mosok. Fehérneműket hófehérre, töl-
vényes ingek, gallérok. — Vidékieknek
posta útján gyorsan, pontosan intésem el.
Libándy András Péterfia-utca 4

Prima élesdi darabos és öltött
MESZ
cement, betonkavics, stukátor nád, bór-
lemez, cserép, valamint száraz
tűzifa és porosz szén
azonnal szállításra a legolcsóbb napi
árban beszerezhető
BARTHA fa-, szén- és építő-
zési anyagtelepén
Ispotály-utca 3-b, Telefon 78 5

Patkányt és egeret
bámulatos gyorsan kiirthat
a szabadalmazott irészer-
rel. Mindenkinék ingyen
utasítás. — Gyári lerakat:
STERN testéküzlet, **PIAC-UTCA**
10. sz. Bikával szemben.

GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
DEBRECEN, KIRÁLY UTCA 2.
Foglalkozik a takarékpénztári és banküzlet minden ágazatával. **El-fogad és legjobban gyűmőcsőztet takarékpénztári beleteket. Váltó és bármilyen hiteleket nyújt a leg-
előnyösebb feltételek mellett.**
Telefon 5-48.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az
SZÁLLODA

I S T V Á N
K I R Á L Y

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mértékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás,
modern és kényelmes nyújtó beran-
dezés. A nyugati pályaudvar közelében